

近日,凤凰传奇官宣“吉祥如意”2024巡回演唱会,消息一经发布,立即登上热搜,引发网友热议,“凤凰传奇热”似乎已经成为一种现象。出道二十多年来,这一华语乐坛顶流组合,为何还能不断翻红?

演唱会官宣,热度持续攀升

凤凰传奇 为何还能火



记者 刘宗智
实习生 左家瑞

“凤凰传奇热”

前段时间,一段名为“凤凰传奇赤峰音乐节我先疯为敬”的视频在B站走红,播放量高达520多万次。这段长达45分钟的视频,记录了凤凰传奇在赤峰国潮音乐节的现场表演,当晚凤凰传奇共表演了八首歌曲,《我从草原来》《奢香夫人》《全是爱》《荷塘月色》……每一首都是他们的经典作品。随着凤凰传奇登场,音乐节现场气氛也达到高潮,现场歌迷跟着音乐开启大合唱,其默契与整齐程度之高,被网友戏称为凤凰传奇“军训现场”。

这一轮凤凰传奇的翻红,主要从网络视频平台开始。凤凰传奇的神曲《奢香夫人》,因为其“抓耳”的旋律,动感的节奏,被许多视频博主改编、剪辑成各种视频,播放量再创新高。凤凰传奇借此再度成为热门人物。从曾经被大爷大妈喜爱的广场舞神曲组合,到如今年轻人热捧的音乐节压轴嘉宾,凤凰传奇稳坐华语乐坛顶流之位。

成名之路

凤凰传奇的成名之路,可以

称得上一段传奇佳话。组合的两位成员杨魏玲花和曾毅,分别来自内蒙古鄂尔多斯和湖南益阳。1998年,二人相识于深圳的歌舞厅,出于对韩国组合酷龙的喜爱,他们模仿酷龙组合,成立了凤凰传奇的前身——酷火组合,很快在深圳风生水起。2003年初,音乐人何沐阳被玲花富有张力的嗓音吸引,为他们量身打造歌曲《月亮之上》;同年,他们受到《同一首歌》节目的邀请,成为演出嘉宾。2004年,他们在全国青年歌手大奖赛中获得了职业组十佳优秀歌手的荣誉。

2005年是他们事业的转折点,这一年,酷火组合正式更名为凤凰传奇,参加《星光大道》节目并获得亚军,他们的首张专辑《月亮之上》,以民族特色与流行唱法结合的风格,赢得许多人的喜爱。《月亮之上》的横空出世,打开了凤凰传奇的音乐市场,之后的几年里,他们又相继推出多首歌曲,也都取得了不俗的成绩:《自由飞翔》将自由奔放的曲风与独具特色的RAP结合;《等爱的玫瑰》首次尝试流行情歌,别有一番韵味;《荷塘月色》火遍大街小巷……最能代表凤凰传奇民族与流行结合风格的歌曲《最炫民族风》,因其朗朗上口的歌词、动感十足的节奏、魔性洗脑的旋律,成为当时最火热的广场舞

单曲。凤凰传奇唱出了他们独一无二的风格,在华语乐坛稳稳立住了脚。

神曲频出

一个组合火了二十多年,仍然屹立不倒,网友戏称“流水的华语乐坛,铁打的凤凰传奇”。纵观凤凰传奇的众多歌曲,歌词大多朗朗上口,完美押韵,他们的歌词不单纯为了追求工整而押韵,而是内涵丰富,或气势磅礴,或诗情画意。之前大火的歌曲《山河图》是凤凰传奇首次挑战说唱音乐,歌曲以大气磅礴的唱词、中国风的编曲、曾毅霸气的说唱和玲花嘹亮悠扬的长调,歌颂祖国大好河山的壮丽巍峨。凤凰传奇早期的神曲《荷塘月色》《最炫民族风》《吉祥如意》等,歌词既富有文化气息,同时又通俗易懂。曲调方面,凤凰传奇坚持走民族风与流行风相结合的风格,在华语乐坛形成了独树一帜的鲜明曲风,玲花大气的唱腔配以曾毅特色的说唱,很容易被大众接受。

凤凰传奇组合两位成员的个人能力也足够强。在组合成立前,曾毅是深圳金色时代歌舞厅的音乐总监,唱功不容小觑,组合成立后,虽然在歌曲中曾毅的部分总是偏少,但仅凭寥寥无几的几句说唱就能让歌迷记忆深

刻。玲花来自内蒙古,天赐的一副好嗓子与民族风的歌曲相得益彰,她将其独特的嗓音发挥到极致。二人在组合成立初期经常辗转各地演出,打拼多年磨练出的扎实基本功,为他们后期爆红打下基础。除了超强的实力,凤凰传奇直率坦诚的人品也为他们加分。出道二十多年,网上很难看到二人和的传言,负面新闻也是少之又少。走红之后,他们依然坚持专注于音乐,坚守本心,这也是凤凰传奇能够长红的秘诀。

积极向上的曲风,正能量的歌词,凤凰传奇的歌曲也成为正能量的代名词。前不久,凤凰传奇在节目《为歌而赞》中翻唱了《海底》这首歌,相关话题迅速登上热搜。凤凰传奇的翻唱改动了原版的部分歌词,一改原唱忧郁颓靡的曲风,将歌曲演绎成更为积极温暖的版本,使更多人产生共鸣。

从真土到真香

凤凰传奇的歌曲风格曾一度被评价为“土”,在《吐槽大会》节目中,李诞开玩笑说:“每个人都听过凤凰传奇的歌,但并不是所有人都愿意承认。”凤凰传奇也毫不避讳,大方承认他们早期的风格之“土”。但所谓土到极致就是潮,从音乐节的大合唱到

演唱会点燃歌迷热情,很多人开始理解接受并逐渐喜爱凤凰传奇的音乐。从演唱会的火爆程度来看,凤凰传奇的歌迷数量极为庞大,所覆盖的歌迷年龄层也非常丰富,从真土到真香,越来越多的年轻人着迷于凤凰传奇的音乐。

曾经有网友调侃,20岁时的凤凰传奇,看着台下50岁的粉丝陷入沉思;40岁时的凤凰传奇,看着台下20岁的粉丝陷入沉思。凤凰传奇的歌曲似乎有一种魔力,能让人忘却生活中的不快,一扫坏情绪的阴霾,动感的曲风和朗朗上口的歌词提供了充足的情绪价值。

值得一提的是,凤凰传奇也注意到了年轻歌迷这一群体,他们不负歌迷期待,主动走进年轻人市场。入驻短视频平台是他们试水的第一步,2021年,凤凰传奇入驻B站,发布一些演唱会现场CUT、综艺舞台合集、小剧场;参加B站跨年晚会,和二次元歌手合作《极乐民族风》《最炫民族风》串烧;和导演小策合作“广场往事”。两人的新媒体账号也获得不少关注度,他们发布的“生活小剧场”里有过年、团建等日常,深受网友喜爱。凤凰传奇也尝试参加网络综艺,如《毛雪汪》《中国新说唱》等,凤凰传奇与年轻歌迷之间实现了一种双向奔赴。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

精品资讯

订版电话: (0531) 85196204

挂失声明

◆长清区平安街道赵庄卫生室医疗机构许可证(登记号 PDY50182637011312D6001)不慎丢失,声明作废。

朝霞家庭式养老院

有森林、菜地、大院。有暖气,免费接送。每人每月最低2600元,不能自理最低2800元。
免费试住三天
电话: 13615311338
(65路公交车济南仲官刘家站,村委会对面。)

济南高新东区颐养中心(山东健康济南颐养)

·省属国企16地市布局 与高新管委会合作共营 公办机构 500张床位
·医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体
·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊
普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住
电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)
地址: 高新区科航路1001号(高新东区医院院内)

收购字画

◆求购15864536825 ◆家政13793180410

金龄健康·山东济南养老服务中心

●国企品质, 公办机构。
●全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
●康养专区推出部分特价房, 享养专区床位费低至8.5折, 普惠专区2700元/月起, 医护专区床位费9折优惠。
电话: 0531-82805587/82805588
地址: 济南市市中区望岳路3668号

悠然亭颐养中心(医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

高价收购名家字画

电话: 18866867078
地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

历城城发·阅善康养中心(历城区养老服务中心)

公办公营, 医养结合, 每月3000元起
车接车送 免费参访 5折优惠 即将结束
电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店医院东邻 扫码预约

国企品质·医养结合护理中心·8万㎡康复医院
樞樞颐养中心·盛大开园运营啦!

99元/天起 名额有限 先到先得 0531 VIP LINE 59517999

地址: 历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东